

宁波检验检疫局通报表明，进口产品也有安全隐患

选购儿童用品需留心细节

六一儿童节临近，儿童用品质量再次成为消费者关注的热点问题。很多家长热衷于购买“外国货”，那么进口婴儿纸尿裤、儿童用汽车安全座椅、儿童服装等儿童用品质量究竟如何？昨天，宁波检验检疫局通报了去年以来进出口食品和进出口消费品的质量安全状况。

从通报的情况来看，宁波口岸进口儿童用品总体质量较好，涉及安卫环等质量安全问题的批次和数量较少。通过检验监管主要发现进口纸尿裤、餐巾纸等一次性卫生用品存在微生物超标、过质保期等问题；进口儿童用汽车安全座椅存在动态测试不合格、警告标识及说明书不规范等问题，而进口玩具则存在产品绳带过细等机械物理性能问题。

记者 王婧

宁波口岸进口儿童用品以进口知名品牌为主，如进口婴儿纸尿裤有花王、大王、尤妮佳等品牌，儿童用汽车安全座椅有宝得适、kiwy等品牌。

据介绍，2015年，宁波口岸进口婴儿纸尿裤、儿童用汽车安全座椅、玩具、儿童服装等儿童用品共1196批，金额8165.5万美元，检验不合格201批，金额1022.2万美元。

2016年1~4月，宁波口岸进口婴儿纸尿裤、儿童用汽车安全座椅、玩具、儿童服装

中文标识不合格问题居多

等儿童用品共365批，金额2401万美元，同比去年分别增加22.1%和27.7%。检验不合格40批，金额390万美元，同比去年分别减少23.1%和8.0%。其中，进口婴幼儿纸尿裤336批，金额2320.6万美元；进口儿童用汽车安全座椅3批，金额28.2万美元；进口玩具24批，金额52万美元；进口儿童服装2批，金额0.2万美元。

据介绍，中文标识不合格是宁波口岸进口儿童用品发现最多的问题，一是进口儿童产品未加贴中文标识，二是中文标识描述不

规范，执行卫生标准号、产品规格、注意事项等内容不符合我国相关产品的强制性技术标准。比如2015年10月，宁波检验检疫局在目录外商品监督抽查工作中，在口岸抽查一批进口婴幼儿服装，为儿童斗篷浴衣，品牌Stern-taler，型号7251400，产地土耳其，经检测，该产品标识标签不符合GB5296.4-2012《消费品使用说明第4部分：纺织品和服装》标准要求，原因主要是产品标签上产品执行标准编号不符合国家标准要求，会对消费者产生错误的引导。

消费者需要留心生产日期

过保质期的纸尿裤都判定为不合格产品，并立即对其进行封存，最终进行销毁处理。

在采访中，有一位消费者说：“平时购买进口儿童用品，一般只关注产品的价格，从来没有注意过服装玩具的产品质量。”

事实上，为了安全起见，消费者购买儿童用品还是要细心。比如2015年10月26日宁波某电商企业报检一批从德国进口的儿童用汽车安全座椅，数量为61个，总金额为9838欧元。经检测，该商品动态试验不符合GB27887-2011《机动车儿童乘员用约束系统》标准要求。检验检疫部门立即通知该电商对库存商品下架，并启动召回程序，

于2016年3月完成了对该儿童汽车安全座椅的退运处理。

此外，比如2016年3月25日，宁波检验检疫局检验人员在跨境仓库现场抽取宁波保税区大田费舍尔供应链服务有限公司进口的苏菲震动声球玩具（拉尔切猫版），原产地为法国。经检测，发现玩具所含绳索和弹性绳厚度小于1.5mm，不符合GB6675.2-2014《玩具安全第2部分：机械与物理性能》标准中4.11.1条款对于18个月及以下儿童使用的玩具的绳索和弹性绳的要求，玩具绳索和弹性绳过细，容易勒伤手指或其他部位，对儿童造成身体伤害，具有较高的危险性。

选购儿童用品需留心细节

需要注意的是，进口儿童用品在国内销售的必须有中文使用说明和标识，标明生产厂名称、厂址、商标、使用年龄段、安全警示语等，必须符合GB5296《消费品使用说明》系列标准和相关商品的国家强制性技术法规要求规定，消费者在购买和使用时务必认真阅读使用说明和标识，应正确使用保护儿童安全。

另外，值得提醒的是，进口儿童用品在国内销售使用必须符合我国相关强制性技术法规标准要求，主要儿童用品相关的

标准：儿童用汽车安全座椅标准为GB27887《机动车儿童乘员用约束系统》玩具标准为GB6675《国家玩具安全技术规范》，婴童服装标准为GB18401《国家纺织产品基本安全技术规范》（2016年6月1日起GB31701-2015《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》将正式施行）、GB17591《阻燃机织物》，婴儿纸尿布标准为GB15979《一次性使用卫生用品卫生标准》等，消费者可对商家提供的检测报告进行审查。

第八届中国湖泊休闲节昨开幕，东钱湖被授予——
房车旅游度假目的地



在湖休节现场，游客参观房车。

记者 唐严 摄

商报讯（记者 谢舒奕 通讯员 邱珊蔡静）昨天下午，第八届中国湖泊休闲节暨第二届房车大会在宁波东钱湖开幕。本次活动由宁波市人民政府、中国青年报主办，宁波东钱湖旅游度假区管委会、宁波市旅游局承办。

开幕式上，世界旅游博览会(WTF)组织向东钱湖授牌“国内最具健康休闲度假区”。同时举行了“走不完的江南”启动首发仪式，上海市旅游标准化委员会房车专业委员会授予东钱湖为2016年度十大华东房车旅游度假目的地。

此外，东钱湖管委会还与隐居集团、上海春秋国旅、浙江工商职业技术学院达成战略合作。

据介绍，今年湖休节将推出三大系列活动，涵盖全国青年帆船锦标赛、第二届骑游大会、2016亚太皮划艇球俱乐部锦标赛、中国铁人三项联赛暨东钱湖国际邀请赛；第二届房车大会、国际青年体验营、第二届东钱湖帐篷露营大会暨“去爱吧”音乐会；长三角旅行商采购大会、首届国家级旅游度假区发展峰会等多项大型活动。

东钱湖管委会有关负责人称，东钱湖去年成为首批国家级旅游度假区，为了更好地引领中国旅游度假发展，一大批时尚新业态开始投向市场，比如房车、单车、帐篷、帆船、皮划艇；以钱湖宾馆、中东欧十六国论坛酒店、华茂国际教育论坛酒店为代表的一批高端酒店，以及游艇、民宿等特色项目将陆续开业；休闲水城、休闲乡村、休闲养老等大型项目也正在推进之中。

中国湖泊休闲节从2009年至今已成功举办7届，首倡“湖泊休闲”理念，率先包装推出“湖泊休闲产品”，发布《休闲湖泊评定标准》，成立“国际湖泊休闲联盟”，推出湖泊休闲产业向高品质发展，不仅提升了节事品牌影响力，也充分展现了湖泊休闲旅游的独特魅力。

放心菜“小蛮腰”好看又便宜

宁波一公司十年攻关，育成青菜新品种，抗软腐病等病虫害

商报讯（记者 王元卓 通讯员 王虎羽）每年夏天，青菜病虫害多，菜叶上通常会留下不少小孔。不过，有细心的“马大嫂”发现，今夏菜市场不少青菜不仅较以往的要翠绿很多，而且菜叶完整。

“会不会是因为杀虫，喷洒了很多农药？这样的青菜安全吗？”昨天，记者带着“马大嫂”们的疑问，走访了农技专家。

夏天高温高湿，是蔬菜病虫害高发季节。宁波微萌种业公司的总经理、农技专家薄永明说，以往一些菜农为了控制病虫害，只好使用农药，容易导致农残。为了克服这一难题，该

公司经过十年攻关，去年成功研发出“夏语”青菜种子。这种青菜具有很强的抗病虫害能力，菜农可以大量减少农药使用。

今年该公司向三长角地区投放5万公斤种子，种植面积达20万亩次。目前，宁波菜市场已随处可见“夏语”的身影。这种青菜与其他品种相比，颜色比较翠绿，个头呈中小型，一般在10厘米以下，束腰较好，有所谓的“小蛮腰”。价格也比普通青菜贵0.3元/500g。

经销大户陈安富从事瓜菜种子批发20余年，他说，往年这个时候，他们就要发愁，因为进入梅雨季后出现高温高湿天气，一般

的青菜品种不易种植，而软腐病等病虫害会导致大面积腐烂，农户们也不愿意种青菜，导致进入夏季后青菜价格飞涨。而“夏语”品种克服了病虫害的难题，农户们乐意接受，青菜价格会保持相对稳定，老百姓也吃得放心。陈安富说，他去年采购了200来箱“夏语”种子，根据市场行情，他决定今年将采购700箱左右。

鄞州姜山的种菜大户李国强种了13年菜。今年种了300亩左右的各类蔬菜，其中“夏语”青菜占了近三分之一。他说，一般品种的青菜到了夏天病虫害多，要打4次农药，“夏

语”打两次就够了，而且“夏语”青菜长势可人，一般30天至35天就可以成熟，现在宁波的各大菜市场已经随处可见，很受欢迎。

据了解，宁波微萌种业公司是我市农业科技创新型企业。其多项瓜菜新品种的研发获得了科技部门的扶持，目前，该公司通过农业部植物新品种保护权初审的品种达到15个，其中8个是青菜品种。该公司的杂交青梗菜育、繁、推一体化水平居全国领先。其研发的瓜菜种子，经投产后直接影响到我市及长三江地区的“菜篮子”。该公司在鄞州邱隘有100亩蔬果试验场。